

我的成长故事



余姚市东风小学教育集团
东江校区 504 班
宋骏逸(证号 2316855)
指导老师 郑雪青

成长,犹如一条五彩缤纷的丝带,联系着我们生活的点点滴滴。让我心灵开始成长的,还要从那个漆黑的夜晚说起。

那是一个星期五的晚上,我正悠闲地坐在沙发上看书,妈妈叫我去小区超市买东西。我愉快地答应了,拿着钱兴冲冲地跑了出去。

然而,高兴不过两秒钟,我就有点后悔了:外面黑漆漆的,原本的路灯不知是不是和我作对,今天没有亮起;旁边的几棵大树像妖怪一样张牙舞爪着,吓得我不敢往旁边看。我只好借着居民楼里那微弱的灯光,伴着恐惧慢慢向前移。突然,一团白乎乎的东西从我身前闪过,我“啊”地叫了起来,那东西竟然被我的声音吓跑了,我这才发现是一只白猫。此时的我已经出了一身冷汗。我加快步伐,终于看到了超市的灯光。我像抓住救命稻草似的,飞快地向前跑去……

结完账往家里走,我又来到了那条漆黑的小路,紧张的气氛又向我袭来。我怎么会这么胆小呢?不,我是男子汉大丈夫,我要勇敢,我一定可以战胜它。脑海里想着妈妈鼓励我的话语,我三步并作两步,嘴里哼着歌,蹦蹦跳跳地往前走……

不知不觉,我竟然已走过了那条小路,去的时候感觉那条路很长,回来却发现其实那条路很短。我不禁为自己的勇敢感到高兴。

困难,对许多人来说,也许带来的是恐惧。但它赋予我的,是喜悦。因为,我曾克服过它。

摘枇杷

海曙区高桥镇中心小学 509 班
王世博(证号 2303362)
指导老师 徐红

五月中旬,天气温和、阳光明媚,几颗正晒着太阳的大黄枇杷被饭后散步的我发现了,这时,我冒出了摘枇杷的念头。

这棵枇杷树枝干粗壮,分枝距离地面也很近,使得我们能够一伸手就能摘到低处的枇杷。摘了几个枇杷后,我尝了一口,一点也不甜,酸度不亚于柠檬。但是爸爸从高处摘的枇杷却很甜,我们吃得津津有味。

看着高处的枇杷,我也想自己摘些,奈何身高不够。正当我遗憾时,眼睛正好瞥到了地上的一个细长物件,捡起来一看,居然是一根上细下粗的长树枝。我想:这不正是一个用来打枇杷的“利器”吗?于是,我左手抓着树枝下面,右手则把控着树枝前端,向簇拥着枇杷的枝头伸去,猛打了几下。枇杷就一个个掉了下来,发出啪啪的响声。我捡起这些饱满的枇杷,满心欢喜地回去了。

吃着手中的枇杷,看着枇杷树在风中随意摇曳,我感觉一切都是那么美好。

剪鸭尾

慈溪市庵东实验学校 602 班
吴子俊(证号 2319611)
指导老师 马燕华

“十里不同音,百里不同俗。”中华大地幅员辽阔,不同的地方有不同的习俗,每个习俗都蕴含了美好的祝福。而在我的家乡安徽,有这样的风俗,那就是——剪鸭尾。

在家乡,如果一个男孩子是家里几代单传或者一出生就身体羸弱,家里的长辈就会在他剃胎发的时候保留一小撮。这一小撮头发会一直留着,直到这个男孩年龄逢三、六、九数字的时候,挑吉日吉时,举办一场盛大的仪式,然后由他的长辈亲自用剪刀剪下辫子,表达对孩子的祝福。剪完之后还要抱来一只大雄鸭,让在场的孩子去抢鸭子,谁抢到就送给谁。

今年我回家乡,恰巧碰到了一户人家剪鸭尾,我和表侄兴冲冲地参加了。仪式开始,那名被剪鸭尾的小男孩穿着龙袍来到了现场。紧接着主持人将一把绑着红丝绸的剪刀递给孩子的长辈,老人接过剪刀,剪断了孩子的辫子。之后,那家人马上从院子里面抱来了一只大雄鸭。只见那人数到三后,放开了鸭子,我和表侄立马冲了上去,加入了“抢鸭大战”。那鸭子好像还不知道危险临近,还优哉游哉地散起步来。表侄一个猛扑抱起了鸭子,却被另一个小朋友撞得松开了。正在他俩斗得热火朝天的时候,我冲上去抱起鸭子,捡了个大便宜。抢鸭子的游戏可真有趣。

剪鸭尾的习俗流传已久,但现在已鲜有人留鸭尾。希望人们可以把这个习俗延续下去。

运动会

宁海县桥头胡中心小学 403 班
冉诗语(证号 2314238)
指导老师 郑海娜

一年一度的运动会终于到来了,我满怀期待。

随着高亢的音乐声响起,男子 60 米赛跑拉开帷幕。参赛的运动员迈着坚定的步伐走进赛场,他们脸上都洋溢着自信的笑容。随着一声枪声,运动员如脱缰的野马飞奔向前,他们的实力不相上下。拉拉队的声音一阵高过一阵,让运动员更加充满了自信。只见一位运动员犹如一匹快马奔跑着,转眼间,他已获得了胜利。拉拉队的欢呼声更是像雷声轰鸣般响亮。

接下来是女子 100 米跑,我也身在其中。随着裁判的一声令下,我犹如火车头抢在前面,但后来,“一匹快马”超越了我,但我并没有因此失去信心。最后,我以 38 秒的速度得了第二名。

以后我一定要获得第一名的好成绩,让全班因为我而感到骄傲。



刺猬索尼克

宁波前湾新区世纪城实验小学 402 班
李梓昊(证号 2317662)
指导老师 郑苻允

打篮球

慈溪市庵东镇西二小学 402 班
龚文杰(证号 2319196)
指导老师 鲁建亚

美好的童年,少不了篮球的陪伴。

那一天,阳光明媚,我和好朋友相约去公园打篮球。我们用石头剪刀布的方式来组队,我和最好的朋友分到了一队,别提有多开心了,我们可是最佳搭档。我拿到球后,悄悄给了小余一个眼神,他心领神会地跑到篮板下。我们先来了一个假动作,趁对方不注意,我立马把球传给小李,可是小李刚拿到球就被对方的二号抢了过去。

他们拿到球后就攻过来,我想上去挡,可敌方二号直接来了一个转身,把球传给他的队友,两人配合得天衣无缝,不费吹灰之力就把球投进去了。此时我们急得像热锅上的蚂蚁,但马上冷静了下来,迅速调整策略把分追了上来。

时间过得很快,下半场的决赛球到了。此时我们比分落后,但我们没有感到沮丧,而是拼尽全力防守。

结果虽然我们输了,但这场比赛让我知道了坚持也算一种成功。

抓虾记

海曙区古林镇藕池小学 501 班
陈李钰(证号 2303138)
指导老师 朱郑汇

小溪的景色美极了!在夕阳的照耀下,一座座山岭倒映在清澈见底的溪水里。微风习习,树奏起了交响乐,一朵朵小花快乐地舞动着。

我小心翼翼走到了小虾的“老巢”。那有小虾在成群结队地游着,我毛手毛脚地乱抓一通,一只也没抓住。就在快失去信心的时候,我看见大石头下面有一只肥壮的虾在那儿休息,我奸笑着把“魔爪”伸向了那只肥虾。结果摊开手一看,哪里有小虾啊,只有一堆沙子,可恶!又让它逃跑了,真是竹篮子打水一场空啊!

“心急吃不了热豆腐”,第二次我等候时机,慢慢等一个“黑将军”上钩。正想把它抓住,结果脚底有青苔,一滑,我摔了一个狗啃泥。鞋子湿透了,身上也多了几道泥印,狼狈不堪。

这次虽然没有抓到虾,但我心情愉快,神清气爽!

学造纸

慈溪市观海卫镇卫前小学 501 班
韩宇哲(证号 2318286)
指导老师 顾玲吉

科学课上,老师讲了造纸的过程,我决定回家动手试一试。

材料有纸巾、搅拌棒、手帕、装水的杯子和卡纸。第一步把纸巾撕碎,放入杯子;第二步用搅拌棒搅拌,直到把碎纸搅成稀纸浆为止;第三步平铺手帕,将搅好的稀纸浆捞出铺在手帕上,用擀面杖铺平;第四步按着手帕,吸干水分;第五步拿起手帕,翻面之后快速地在卡纸上,“啪啪啪”地拍十几下后,掀开手帕放在一边。

接下来就是等待成形。我一边写作业,一边时不时地转头看造好的纸。时间一分一秒地过去,我的纸终于成形了。

“耶!我终于像蔡伦一样造出纸来了!”我兴奋地大叫起来。

组稿老师 茹建立

趣味乒乓球赛

海曙外国语学校 401 班
单皓楠(证号 2301611)
指导老师 金燕

这天下午,我们班举行了一场激烈又别开生面的乒乓球赛。

全班被分为黑、红两队,我被分到了黑队。老师大声强调了比赛的规则:把乒乓球放在球拍上,用手拿着球拍走,到终点后换下一个人,全员走完用时最短的那组获胜。

大家各就各位,老师一声令下:“预备,开始!”只见红、黑两队打头阵的两名队员,一边小心翼翼地迈着步,一边紧紧盯着自己球拍上的球,一刻也不敢放松。突然球滚到了球拍边缘,我们立马喊道:“唉!要掉啦!”只见他球拍一斜,让球回归到了原位。

很快,轮到我上场了,我接过球拍,小心翼翼地走向终点。可那球偏偏和我唱反调,在球拍上滚来滚去。突然我一失手,球“啪”的一声掉在了地上。我非常着急,赶忙去追球,但球像个调皮的孩子,在地上东跑西跳,最后等我拿到球,重新回到赛场,已经浪费了很长时间。我想:呀!完了,肯定输了!

围观的队友们有的高声叫喊“稳着点儿”;有的急得直跺脚;还有的一声不吭,只是握紧拳头为队友打气。

比赛结束,红队胜了,我们输了。他们兴高采烈的样子,和我们的垂头丧气,形成了鲜明的对比。

但是,失败是成功之母,这次失败了,下次争取成功。想到这儿,我们的心情好多了。

灭蚊大作战

慈溪市庵东镇东二小学 403 班
张语妍(证号 2318206)
指导老师 赵园园

又是一个炎热的傍晚,我正在屋子里一边吹着电扇,一边看书。突然,“嗡嗡嗡”的声音在我耳边响起。我顺手一挥,一巴掌拍在自己脸上,“啪”的一声,蚊子没打到,脸倒是火辣辣地痛起来。

岂有此理!小小蚊子也来欺我!我把书往桌上一放,站起来就是一阵乱拍!巴掌声连绵不绝,如鞭炮般噼里啪啦,气势惊人。可看看战果如何,手心干干净净,连根蚊子的毛都没有。气死我了,我又开始在屋子里上蹿下跳,东拍一下,西击一掌……

妈妈见我这么闹腾,顺手递过来一件灭蚊的武器——电蚊拍。

这下鸟枪换大炮了。电蚊拍在我手中上下飞舞,伴随着“啪啪啪”的声音,一股焦臭味散开来,我知道那是蚊子被电的焦味。我一发狠,决定要把屋子里的蚊子统统消灭。蚊子们知道电蚊拍的威力,有的开始“潜伏”起来,有的飞到高空进行侦查,还有的伪装成墙上的黑点……但这些都逃不过我的火眼金睛一一识破。

天渐渐地黑了,家里的门窗已经紧闭,蚊子的援军已经被切断,胜利就在眼前了。我想起晚上睡觉时也听见有蚊子的“嗡嗡”声,于是转战卧室。但是在卧室转了一圈,没有见到蚊子的身影,却能听见“嗡嗡”的叫声,这声音似乎在嘲笑我抓不住它。可把我气坏了,我深深地吸了一口气,重整旗鼓,定睛一看,这蚊子不就躲在粉色的蚊帐顶上吗?我屏住呼吸,蹑手蹑脚地走上前去,举起电蚊拍,瞄准蚊子用力一按,“啪啦”一声,焦味传来,蚊子阵亡了。嘻嘻,今天晚上应该能睡个好觉了。

灭蚊大战,以我的胜利告终!没有蚊子的干扰,我惬意地躺在床上,捧起心爱的书籍,有滋有味地读起来,这日子可真舒心啊!